

Мы этой памяти верны



Торопчане отметили 77-летие со дня освобождения города Торопца и Торопецкого района от немецко-фашистских захватчиков. Губернатор Тверской области И. М. Руденя в своем поздравлении, адресованном жителям Торопецкого района, подчеркнул: «21 января 1942 года Красная Армия освободила территорию района от врага, закончились суровые месяцы фашистской оккупации. Эта дата навсегда вписана в историю вашего края. Благодарю ветеранов войны и тружеников тыла за свободу, за мирную и счастливую жизнь, которую вы подарили будущим поколениям». Мероприятия, посвященные этой памятной дате, проходили в Торопце на протяжении нескольких дней. Это и шахматный турнир, и традиционный открытый турнир по волейболу среди мужских команд, в котором приняли участие спортсмены из разных городов и районов Тверской и Псковской областей, и выставка-экспозиция в Торопецкой центральной библиотеке, и акция «Вместе с внуками – в музей».

Однако основные торжества в Торопце прошли непосредственно в самый знаменательный день – 21 января.

Акция «Свеча памяти» состоялась в 8 часов утра. В 9 часов прошло открытие фотовыставки «Эта память священна» в Доме детского творчества, также работала выставка фотографий «Торопец в годы оккупации» в выставочном зале районного Дома культуры, выставку экспонатов поискового отряда «Память» все желающие могли посетить в музейной комнате отряда в районном Доме культуры.

Ближе к полудню представители предприятий и организаций города, ветераны, молодежь и дети, военнослужащие, - все желающие принять участие в мероприятии торопчане и гости города собрались у Аллеи Героев. К памятным стелам в честь земляков, Героев Советского Союза, были возложены цветы. Затем колонна направилась на Братское кладбище, где состоялся митинг. Цветы, гирлянды и венки были возложены к памятным местам в городе и к обелискам на Братском кладбище.

Далее мероприятия продолжились в центральной библиотеке, где состоялась премьера видеофильма «Выживая, мы все-таки жили» о жизни и судьбе торопчанки Нинели Мониковской. В большом зале районного Дома культуры была представлена концертная программа «Мы этой памяти верны». Яркие эмоциональные концертные номера никого не оставили равнодушным. Зрители тепло встречали, награждая аплодисментами, солистов районного Дома культуры Павла Креслова, Наталью Трубникову, Кристину Словягину, Петра Приходько, народный духовой оркестр, народный ВИА «Кривичи», народный коллектив эстрадного танца «Калейдоскоп», народный цирк «Юность», ансамбль народной песни «Вечорка», хореографический коллектив «Изюминка», хореографический коллектив ДДТ «Забава», сводный хор детской школы искусств, учащихся образовательных школ города.

Удивила, заставила прочувствовать атмосферу тех давних грозных и славных минут изгнания с торопецкой земли немецко-фашистских захватчиков театрализация с элементами реконструкции освобождения Торопца. Представленная в рамках концерта, она динамично, волнующе и как нельзя кстати вписалась в общий сюжет патриотического блока концертной программы. Кадры кино и фотохроники, световые эффекты, голос «за кадром», «ежи» в зале, «красноармейцы» в масках органично сыграли свою, реалистичную, роль в раскрытии общего замысла.

Третий районный фестиваль хоровых коллективов «Ратному подвигу славу поем!», который состоится 27 января в районном Доме культуры, завершит праздничные мероприятия, посвященные 77-й годовщине освобождения Торопецкого района от немецко-фашистских захватчиков.

На снимке: во время концерта.